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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

Προς: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Άρση ρωσικού εμπάργκο για τους Έλληνες εξαγωγείς οπωρολαχανικών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως μας πληροφορούν Έλληνες εξαγωγείς φρούτων και λαχανικών, κρίνεται από μέρους τους
επιτακτική  η  άρση  του  ρωσικού  εμπάργκο,  λόγω  των  προβλημάτων  του  κορωνοϊού.  Ειδικός
Σύμβουλος του Συνδέσμου Ελληνικών Επιχειρήσεων Εξαγωγής Διακίνησης Φρούτων Λαχανικών και
Χυμών τονίζει  σε σχετική του επικοινωνία ότι,  η κρίση που προκαλείται,  λόγω του κορωνοϊού, έχει
δημιουργήσει σημαντική αύξηση της ζήτησης για ορισμένα νωπά οπωροκηπευτικά,  περισσότερο από
κάποια άλλα μη συγκυριακά δημοφιλή. Το φαινόμενο αυτό, σύμφωνα με τον εν λόγω, προκαλεί έμμεσα
καταστροφή στους παραγωγούς, καθώς, ελλείψει ζήτησης στη μη συγκυριακά δημοφιλή μερίδα των ως
άνω προϊόντων, οι τιμές εξακολουθούν να μειώνονται. Η μείωση της κατανάλωσης σε ορισμένα είδη
οπωροκηπευτικών αποδίδεται στο ότι, σε αυτή τη δύσκολη περίοδο, οι οικογένειες δεν προτιμούν (πχ) τις
φράουλες  ως απαραίτητες,  ενώ προτιμούν να αγοράζουν εσπεριδοειδή,  μήλα,  αχλάδια,  ακτινίδια  και
πιπεριές. Καταλήγοντας, ο ως άνω σύμβουλος, αναφέρθηκε στην ανάγκη άρσης του ρωσικού εμπάργκο,
λέγοντας  ότι  «…θεωρούμε  ότι  επ'  ευκαιρία  των  προβλημάτων  στη  διατροφική  αλυσίδα,  που  έχουν
ανακύψει από την υγειονομική κρίση, θα ήταν ευκταίο να επιδιωχθεί η διευθέτηση του εμπάργκο της
Ρωσίας στα κοινοτικά προϊόντα».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1) Προτίθεσθε να προβείτε σε πρωτοβουλίες διευθέτησης των σχετικών διαφορών στα αρμόδια
θεσμικά όργανα της ΕΕ προς άρση του εμπάργκο κατά της Ρωσίας, δίνοντας την ευκαιρία στους
Έλληνες  εξαγωγείς  να  ανακάμψουν  οικονομικώς,  αφενός,  και  αφετέρου,  να  απορροφηθεί  η
παραγωγή των ελληνικών αγροτικών προϊόντων στην τεράστια ρωσική αγορά;
2)  Σε  διαφορετική  περίπτωση,  ένεκα  της  διαφαινόμενης  πάγιας  αλλά  και  έκτακτης
καταβαράθρωσης  της  ελληνικής  πρωτογενούς  παραγωγής  και  του  σχετικού  κινδύνου  ραγδαίας
κλιμάκωσης της οικονομικής ασφυξίας στον αγροτικό κόσμο της χώρας μας, προτίθεσθε να άρετε
το ως άνω εμπάργκο κατά της Ρωσίας μονομερώς, τουλάχιστον ενόσω διαρκούν τα απαγορευτικά
μέτρα κατά του κορωνοϊού; 

Ο ερωτών Βουλευτής

Κυριάκος Βελόπουλος
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